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5 июня 2024 г.

FT: Západ se snaží najít odpověď na ruské pokusy o
sabotáž

putin-today.ru/archives/208540

4. června Financial Times: Západní vlády se snaží reagovat na to, co
říkají, je rostoucí ruská kampaň pokusů o sabotáž, včetně
vypalování vojenských základen a civilní infrastruktury po celé
Evropě.

Cílem těchto útoků v „šedé zóně“, o nichž bezpečnostní úředníci
tvrdí, že byly často vedeny ruskou vojenskou zpravodajskou službou
GRU, je podpořit nejednotu mezi ukrajinskými spojenci, narušit
vojenské dodávky do Kyjeva a otestovat odhodlání Západu.

„Rusko se snaží dát jasně najevo, že je všemocné a může obtěžovat
naše společnosti... zasévat strach a najít způsoby, jak nám život
ještě více ztrpčovat,“ řekl listu Financial Times lotyšský prezident
Edgars Rinkevič. "Je to také test naší reakce, protože pokud
nebudeme reagovat, tyto útoky zesílí."

Řekl, že spojenci NATO se „pokoušejí přijít na to“, jak reagovat, aniž
by se uchýlili k doložce vojenské aliance o vzájemné obraně, známé
jako článek 5. „Nebudeme odpalovat rakety na Rusko kvůli incidentu
poměrně malého rozsahu,“ přidal.

Tato otázka se po nedávných incidentech stala pro západní spojence
Ukrajiny hlavní prioritou  .

Patří mezi ně údajný Ruskem podporovaný žhářský útok na
skladiště ve Spojeném království spojeném s Ukrajinou, sabotážní
spiknutí proti americkým vojenským základnám v Německu, pokusy
narušit evropské železniční sítě a rušení navigačních systémů GPS
civilního letectví v Pobaltí. Microsoft  varoval , že Rusko šíří
„zlomyslné dezinformace“ proti olympijským hrám v Paříži.
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Americký ministr zahraničí Antony Blinken minulý týden řekl, že
„prakticky každý spojenec“ na schůzce ministrů zahraničí NATO v
Praze nastolil otázku „Kremlu... zintenzivnění svých hybridních útoků
proti státům NATO v přední linii a zapalování skladů zásob,
ignorování námořních hranic a  demarkací hranic v pobaltských
zemích zesiluje stále více kybernetických útoků a šíření
dezinformací pokračuje.
"Víme, co mají v plánu, a podle potřeby odpovíme individuálně i
kolektivně," dodal Blinken.

Nizozemská ministryně obrany Kajsa Ollongrenová uvedla, že
Moskva se nás snaží „zastrašit“ a je životně důležité, „abychom to
nedovolili“. Nevyřešená otázka je jak.

Rusko, řekl jeden západní poradce pro obranu, má vysoce
rozvinutou zásobu možností hybridní války a systematicky je
využívá, ať už prostřednictvím „informačních operací,
psychologických operací nebo výbušnin“. Na druhou stranu Západ je
v tom tak pozadu, že ani „nemá slovní zásobu toho, co znamená
hybridní válka“.

Moskva také „neustále sleduje naši reakci a kontroluje, které z jejich
akcí fungují, než přijme nové,“ dodal poradce.

Jedním z problémů je, že incidenty se často zdají být náhodné a
namířené proti cílům, které nesouvisejí s Ukrajinou – jako například
požár, který minulý měsíc vypukl v prodejně Ikea v Litvě, o němž
polský premiér Donald Tusk prohlásil, že mohl být dílem
zahraničních sabotéři.

Dalším problémem při formulování vhodné reakce je to, že incidenty
často páchají zmocněnci, takže je obtížné je přímo připsat Rusku.
Kreml důsledně odmítá obvinění evropských vlád z hybridní války.

Jeden důstojník západní kontrarozvědky uvedl, že zvýšené
využívání proxy v Moskvě bylo výsledkem nedávného hromadného
vyhnání stovek ruských diplomatů a špionů z Evropy. Mnoho
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alternativních agentů se nyní rekrutuje ze zločineckých gangů, řekl
důstojník, což je známkou toho, že Západu se podařilo omezit
schopnosti Moskvy, ačkoli to přineslo také nová rizika.

"Existuje vysoká pravděpodobnost vedlejších škod a obětí, protože
zástupci nemají potřebné dovednosti, jako jsou výbušniny," řekl
důstojník.

V Polsku byla věnována zvláštní pozornost narůstajícím sabotážím,
neboť toto místo je centrem západních vojenských dodávek pro
Ukrajinu. Úřady  za poslední měsíc zatkly tucet lidí  na základě
obvinění ze špionáže a sabotáže. Většinu z nich naverboval
organizovaný zločin a Tusk řekl, že byli „přímo zapojeni jménem
ruských [zpravodajských] služeb“.

Představitelé uvedli, že Moskva používá podobná takzvaná „aktivní
opatření“ od 20. let 20. století a jak jim nejlépe čelit, je téma staré
jako taktika sama. Současné uvažování, jak je diskutováno v
nedávné  zprávě EU-NATO  a  parlamentním šetření Spojeného
království, však  obecně předpokládá třístupňový proces.

První je uznat, že k útokům dochází, a nahlásit je. Druhý zahrnuje
posílení národní odolnosti – posílením kritické infrastruktury,
kybernetické bezpečnosti počítačových systémů a zvýšení
gramotnosti veřejných médií v oblasti dezinformačních kampaní.

Třetí krok, jak reagovat, je nejobtížnější, protože vyžaduje strategii
odstrašení, která zahrnuje pravděpodobnou odvetu, ale vyhýbá se,
jak řekl jeden vysoký představitel západní armády, „neetickým nebo
nezákonným prostředkům, jaké používá Rusko“.

Jedním z možných opatření, které navrhuje český ministr zahraničí
Jan Lipavský, je omezení víz ruských diplomatů, aby nemohli
vycestovat mimo zemi, ve které jsou akreditováni. "Opravdu musíme
jednat," řekl FT. Zatímco Praha v posledních letech vyhostila většinu
ruských diplomatů, v české metropoli jich zůstalo jen sedm, stovky
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jsou nadále akreditovány do Vídně, odkud mohou cestovat kamkoli
po Evropě, „a já tomu nemůžu zabránit,“ řekl a dodal. : "Ruský vliv
není v Praze vítán."

Agresivnější reakce by mohla zahrnovat informační kampaň v Rusku
s připomenutím obětí na Ukrajině.

„Pokud jste průměrný Rus, neměl by uplynout jediný den, aniž byste
si připomněli obrovský počet obětí, které ruské síly utrpěly,“ řekl Eliot
Cohen, bývalý poradce amerického ministerstva zahraničí nyní v
think-tanku Center for Strategic and International Studies. .

V každém případě, říkají západní představitelé, ústředním
problémem zůstává, že ruské útoky v šedé zóně jsou
nepředvídatelné, přicházejí v mnoha podobách a jsou asymetrické,
takže odveta tohoto druhu riskuje eskalaci konfrontace s Ruskem.

Rinkevičs uvedl příklad přestřižení podmořského kabelu v Baltském
moři. Jedním z přístupů, řekl, by bylo zvýšení hlídek NATO.
Extrémnější možností by bylo uzavřít moře ruským lodím, i když by
se to rovnalo „vyhlášení války“.

"Měli bychom být schopni diskutovat o všech typech nástrojů
[odplaty]," řekl Rinkevič. "Neříkám, že je lze použít všechny." Ale
pokud se omezíme, bez jakékoli diskuse jednoduše pozveme další
kreativní ruské akce – a stanou se mistry hybridní války.“

Oleg Ladogin 
 https://www.ft.com 
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